



关于我们 本会介绍 领导机构 专业委员会 会员单位	<h2 style="margin: 0;">炼油与石化工程</h2> <h3 style="margin: 0;">大庆石化精准对接市场需求带动转型升级探析</h3> <p style="margin: 0;">2023/3/23 关键字： 来源：[互联网]</p> <p>过硬产品敲开创效之门 [中国石油新闻中心2023-03-22] 3月17日，在大庆化肥运行部成品作业区汽车装运站台前，前来提取尿素的卡车排成长队。来自七台河的客户韩广祥说：“试用过很多家的产品，对比后证明昆仑牌尿素肥力最持久。老百姓认可中国石油的大品牌，产品质量好，值得信赖！” 大庆石化牢固树立“质量就是生命、品质就是效益、精品就是市场”的意识，对内加强质量管理，对外持续深耕市场，通过加大科技创新力度、优化产品结构，不断完善升级服务，生产与市场无缝对接，不断提高工作标准和产品质量，在客户中获得良好的口碑。</p> <p>提档次 以品质深化供给 为形成品牌效应，大庆石化精准对接市场需求，通过整合生产要素，形成具有比较优势的专用技术，加快化工产品研发及市场推广速度。特别是在专用料领域，形成了一批特色化优势产品，打开了国内高端化工市场的大门。</p> <p>装置运行平稳，产品质量自然稳定；研发攻关速度快，新产品推广效果就好；成本管控有力，产品的价格优势就大。今年年初，为尽快开发出高端化纤产品，大庆石化化纤运行部成立新产品开发小组，与国内新材料企业合作，实现了特种纤维工业化生产放大实验，既降低了成本，又满足了国内风电市场需求，企业转型升级迈出坚实的一步。</p> <p>国内知名矿泉水生产商农夫山泉，长期从美国进口聚烯烃专用料加工矿泉水瓶，高昂的进口成本让企业迫切希望找到新供货商。瓶身因直接接触饮用水，对气味、析出物等指标有较高要求，日本、韩国等厂商几次尝试都未能满足客户需求。通过华东化工销售公司牵线搭桥，大庆石化针对客户意见不断优化产品各项指标，气味、沙眼、不溶物等问题逐一被解决。DMDH6400一举打破进口产品垄断国内饮用水专用树脂产品市场的局面，产品深受市场欢迎。</p> <p>大庆石化研发的瓶盖专用料5603JP得到了农夫山泉、康师傅等品牌的认可，成为创效产品之一。“客户选择我们，是因为在专用料研发上有过良好的合作经验。过硬的产品质量为我们赢得敲开高端市场大门的机会。”大庆石化塑料厂低压车间主任张希来说。</p> <p>大庆石化生产的大型液体储存桶专用料达到食品级标准，获得德国舒驰公司认证；国家金奖产品HDPE5000S、氯化聚乙烯基础树脂QL505P，获得多项国际标准认证；顺丁橡胶产品被米其林等高端汽车轮胎品牌所选用，产销两旺为企业赢得良好口碑。</p> <p>解难题 以特色开拓市场 3月17日，伴随着机器轰鸣，大量塑料颗粒通过造粒机倾泻而下，晶莹剔透，圆润饱满，抓在手里还有温热的感觉。大庆石化塑料厂全密度聚乙烯联合车间主任杨家靖，抓起一把塑料颗粒，仔细检查产品无杂质。 如果说特色产品是大庆石化开拓市场的“矛”，那么产品质量、稳定性和服务保障等就是企业守住市场份额的“盾”。与通用料相比，专用料每吨增收千元以上，但专用料的需求相对较小，频繁切换不同牌号产品，对装置操作水平提出了更高要求。切换牌号一旦操作不当容易导致切换时间过长，大量过渡料只能降价销售，影响企业效益。“不同催化剂产品的指标相差较远，以前每次切换会产生500吨左右的过渡料。”杨家靖说，“通过调整反应温度提降速度、氧气注入量等参数，不断提升操作精益程度，产品切换时间已控制在14个小时内，过渡料降至200吨左右。”</p> <p>大庆石化派出市场技术服务人员，深入回访销售终端，及时掌握用户需求。应用DNDA8320产品加工制作儿童玩具、工艺鲜花的华南市场用户反馈，如果玩具、鲜花的手感和颜色有改进，市场会更好。为此，技术人员对产品进行攻关，围绕提高催化剂活性，从工艺上减少细粉的生成。由于料软且稀，技术人员在造粒开车时，细致调整切刀指数、颗粒水温，使得塑料颗粒个个匀称、饱满，解决造粒机吃料、切粒困难等问题。</p> <p>在聚乙烯市场持续低迷、大部分牌号边际效益为负值的形势下，今年前两个月，大庆石化发泡料新品19G产品已生产6900多吨，产量是去年同期的182%，产品效益显著。大庆石化塑料厂生产科副科长苗文娜说：“提起快餐，大家想到的往往是麦当劳、肯德基，这就是品牌效应。我们希望一提起聚烯烃类产品，首先想到的是大庆石化。”</p> <p>求双赢 以诚信精准营销 3月20日，在大庆石化化工三厂橡胶制品二车间产品包装线上，工艺工程师陈学飞严格进行橡胶六面翻胶检查，保证抽检数量及质量。顺丁橡胶是高端车用轮胎的主要原料，具有较强黏性，包装袋上的纸屑、线头等极易粘连在产品表面。针对客户提出的意见，大庆石化积极寻找解决办法，将25千克牛皮纸袋包装改为1.2吨容量的“好运箱”大包装，改换包装后立刻得到客户好评。</p> <p>大庆石化本着双赢理念，抓好高效产品的营销服务。在橡胶生产上推行吨包装，实现了橡胶产品吨包装装运与国际接轨；在石蜡运输上，同铁路部门磋商，为用户争取按吨计费的方式；在定价策略上，通过对主要化工产品市场价格和价格进行分析，将东北、华北确定为公司塑料产品的目标市场，并根据市场容量和“优先东北销售，扩大华北市场”的销售总原则，采取“由近及远、运费最省”的销售原则，最大限度地实现“效益最好”的销售目标。同时，利用同类企业、下游客户、专业网站三位一体的信息网络优势，及时跟踪市场变化，弥合了现场与市场间的缝隙，提高了产品市场占有率和市场话语权。</p> <p>在尿素产品包装皮带线上，包装袋与皮带经常产生静电，导致包装线堵塞，大量尿素从被划破的袋子中漏出。大庆化肥厂成品车间员工发挥聪明才智，将医用点滴瓶改造为皮带“输液”器，消除静电，有效减少了落地废料的产生。此外，质量管理人员在优化操作上做文章，狠抓袋装尿素重量，努力缩小误差值。</p> <p>“优质”“特色”“性价比高”等品牌标签，随着一袋袋产品输送至全国各地，为大庆石化赢得了良好的口碑。今年以来，大庆石化全面梳理各牌号产品，优化产品切换方案，严格工艺操作，提高装置运行质量。主要生产装置操作平稳率达99.84%，橡胶产品优级品率达82.36%，聚乙烯树脂、苯乙烯出厂优级品率达100%。</p> <p>市场回音 安达兴达化工有限公司业务员李辉： 大庆石化生产的MTBE产品，纯度高，含硫低。作为高辛烷值汽油掺和组分用以提高汽油辛烷值，效果特别好。大庆石化是我们最信赖的合作伙伴。</p> <p>广西田东锦桂科技有限公司业务员梁志超： 塑料产品QL505P产品粒径分布均匀，产品白度优于同类产品，提高了我们产品的创效能力，市场认可度较高。我们就认准他们的原料。（通讯员王继颖采访）</p> <p>采访手记 产品是企业形象的直观体现，是市场认识、评价企业的主要途径。特别是在凭实力说话的高端市场，客户对产品质量、性能等方面的要求更为严苛。而一旦赢得市场认可，高附加值产品不仅能大幅提升企业盈利水平，而且能为企业带来品牌效应。</p> <p>产品的市场竞争力和创效能力，与企业自身的发展互为前提。大庆石化深化供给侧结构性改革，想用户之所想，靠差异化特色产品精准对接市场，让自身资源优势向市场需求有效转化，不断优化和升级产品档次。</p> <p>为了打出双赢牌，大庆石化内抓精细化管理，外抓精准营销，注重运用自身优势深挖市场潜在需求。根据装置特点，紧盯市场，按照整体效益最大化原则组织运行，在开发高附加值、高科技含量产品的同时，不断提升和改进产品质量，有针对性地优化产品供给，并配合用户提高加工效率，做到与用户需求同生共长。</p> <p>精准营销的精度决定创效的力度，战略的高度决定市场竞争的强度。大庆石化运用大数据测算成本极限值，内生出边际效应最大化的决策能力。从用户提质升级的角度规划产品开发方向，通过上下游升级需求的同频共振，着眼于现代制造加工业的变化趋势，细分高精尖产品市场走向，用优质产品占领前沿市场，从而内生出强劲的竞争能力。（谢文艳）</p>
---	--

友情链接

中国民生新闻网 民生频道网